



Célok egy élhetőbb, fenntarthatóbb világért

2010 december 28. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

• [0](#)

értékelve

Még nincs

Mérték

Avagy az ENSZ millenniumi céljairól...

A legutóbbi ezredforduló okot szolgáltatott arra, hogy az emberiség nagy családja, az „egyesült nemzetek”

hangzatos célokat fogalmazzon meg arra, hogyan is alakuljon a világ sora 2015-ig.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 189 tagállama elfogadta e célkitűzéseket. Vajon kin múltott, hogy nem valósultak meg? Hiszen a kitűzött időknek a kétharmada eltelt...
2000-ben kb. 6 milliárdan éltünk a Földön, 2010-ben 6,8 milliárdan.

2000-ben talán még elegendő volt egy (Föld) bolygó igényeink kielégítésére, ma pedig már 1,5 Földre lenne szükségünk... Többet fogyasztunk, mint ami rendelkezésünkre áll.

Melyek a Milleniumi célok?

1. Véget vetnek a súlyos szegénységnek és éhínségnek

A napi egy dollárnál kevesebb?l élők arányát felére csökkentik
Míg 1981-ben kb. 1,5 milliárd ember próbált naponta kevesebb, mint egy dollárból (200 Ft!) megélni, 2001-re ez az arány 1,1 milliárd f?re csökkent (miközben az emberiség lélekszáma folyamatosan növekszik.) Ám azóta csak növekszik a szegények száma...

Az éhínség?l szenvedők arányát felére csökkentik

Az utóbbi évben valóban csökkent kis mértékben az éhezők száma, de ez csak egy esztendő's csökkenés az évtizedes növekedés után. Jelenleg nagyjából 925 millió embertársunk fekszik le nap mint nap korgó gyomorral...

2. Megvalósítják a mindenkire kiterjedő alapfokú oktatást

Biztosítják, hogy minden fiú és lány befejezze az általános iskolát
Csak Indiában 50 millió gyermek kénytelen dolgozni iskola helyett. A harmadik világ országaiban (javarészt Afrikában) 300 ezer gyerekatoná markol fegyvert ceruza helyett.
2002-ben 115 millió iskoláskorú gyermek nem járhatott iskolába. Hét esztendő alatt (félidő!) csökkent az arány, de még így is 101 millió gyermek nem tanulhatott.

3. Elmozdítják a nemek közötti egyenlőséget és segítik a nők felemelkedését

Kiküszöbölik a nemek közötti beiskolázási különbségeket az alap- és középfokú oktatásban lehetőleg 2005-ig, valamennyi szinten pedig 2015-ig.

Afganisztánban a lányok a tálibok uralta területeken nem járhatnak iskolába. A nők sok országban másodrendű állampolgárok...

4. Csökkentik a gyermekhalandóságot

Kétharmadával csökkentik az öt év alatti gyermekhalandóság arányát
1990-ben 12,5 millió öt év alatti gyermek halt meg. 2008-ban 8,8 millió, ami még mindig hatalmas szám.
Naponta 24 ezer öt év alatti gyermek hal meg olyan okoktól, melyek megelőzhetők lettek volna...

5. Javítják az anyai egészségügyet

Háromnegyedével csökkentik a gyermekágyi halandóság arányát

Minden évben négy millió gyermek hal meg világszerte élete első hónapjában...

6. Küzdenek a HIV/AIDS, a malária és más betegségek ellen

Megállítják és elkezdik visszafordítani a HIV/AIDS terjedését

Tudósok, politikusok Afrika holokausztjáról beszélnek. Sok országban a fiatal lányok azért fertőznek meg, mert elterjedt az a hiedelem, hogy az AIDS-es férfiak meggyógyulnak, ha szexuálisan hálálnak...

Megállítják és elkezdik visszafordítani a malária és más súlyos betegségek terjedését

Régi, elfeledettnek hitt betegségek jelennek meg újra. A malária elterjedése a klímaváltozás hatásai miatt egyre inkább északabbra tolódik.

7. Biztosítják a környezeti fenntarthatóságot

A fenntartható fejlődés elveit beépítik a nemzeti politikákba és programokba; visszafordítják a környezeti erőforrások csökkenését

Mint fentebb említettem, ma már 1,5 Föld bolygóra lenne szükségünk... Ám ha az Egyesült Államok szintjén élnénk, akkor öt Föld bolygó sem lenne elegendő.

Felére csökkentik azoknak az arányát, akik tartósan nem jutnak egészséges ivóvízhez
2020-ra jelentősen javítják legalább 100 millió nyomornegyedben lakó életkörülményeit

Hangzatos terv. Miközben folyamatosan nő a városok lélekszáma. 2007. volt az az esztendő, amikor Földünkön többen éltek városokban, mint vidéken. Naponta egy millió (!) fővel nő a városok lakossága. Egyrészt a születések, másrészt a bevándorlás révén. Kicsi az esély arra, hogy a nyomornegyedek lakóinak száma 100 millió fő alá csökkenjen... (Erről a témáról is szól a szerző korábbi, *Kolkatai történet c. regénye.*)

<http://www.noi.virtus.hu/index.php?id=list&where=3083>

8. A fejlesztés érdekében globális partnerséget építenek ki

Továbbfejlesztik a szabályozott, kiszámítható és megkülönböztetés mentes, nyílt kereskedelmi és pénzügyi rendszert. Ez magában foglalja a jó kormányzáshoz, a fejlődéshez és a szegénység csökkentéséhez való elkötelezettséget mind nemzeti, mind nemzetközi szinten

Nemzetközi sikert ért el a bangladeshi Greemen Bank, a szegények bankja. Kis összegű kölcsönöket nyújtanak mélyszegénységben élőknek és a kamatmentes hitelek visszafizetésének rátája jobb, mint a fejlett világ bankjainak hitelkihelyezései. Mi lehetne a megoldás? A helyi közösségek erősítése, a helyi pénzrendszerek. (Erről is szól a szerző *Kunhalmi dollár c. története.*)

http://agyessagy.virtus.hu/?id=detailed_article&aid=100025

Foglalkoznak a legkevésbé fejlett országok sajátos szükségleteivel. Idetartozik ezen országok exportjára vonatkozó illeték- és kvótamentesség; a súlyosan eladósodott szegény országok adóssága mérséklésének a fokozása; a hivatalos kétoldalú adósság elengedése; és bőségesebb hivatalos fejlesztési segítségnyújtás azoknak az országoknak, amelyek elkötelezték magukat a szegénység csökkentése mellett.



A probléma, hogy a fejlett világ jelenleg a szegényebb országokban csak nyersanyag lelőhelyet és felvevőpiacot látnak. Olcsón megszerezni a nyersanyagokat és drágán eladni a termékeket.

Nemzeti és nemzetközi intézkedéseken keresztül átfogóan foglalkoznak a fejlődő országok adósságproblémáival, hogy az adósságot hosszú távon elviselhetővé tegyék

2000-ben éppen kipukkadt az internet-lufi, de álmodni sem mertünk arról a globális válságról, mely javarészt a bankok féktelen harácsolása miatt történt. Magyarország nem fejlődő ország, hanem fejlett demokrácia, s nemzetközi kötelezettségeink vannak a fejlődő országok felé. De Magyarország úszik az adósságban. S elfogytak a lehetőségek... Vajon ki fizeti ki azt, amit már sokszorosan kifizettük...

A fejlődő országokkal együttműködve tisztességes és termékeny munkát teremtenek a fiatalok számára
Nagyon szép elv, elmagányosodó, közösségi hálókra áttett virtuális életünkkel kapcsolatban. Mindent a számítógépek vezérelte munkafolyamatokra helyeztünk át és egyre kevésbé szükséges a kreativitás. A fiatalok mégis örülhetnek, ha van munkájuk...

A gyógyszeripari vállalatokkal együttműködve elérhetővé teszik a megfizethető alapvető gyógyszereket a fejlődő országokban.

Mert milliók halnak meg olyan betegségekben, melyre régóta van gyógyszer. Amikor Haiti fővárosát letarolta egy földrengés, és milliók maradtak lakóhely és víz nélkül, egy 200 Ft-os utalással 200 liter vizet tehettünk ihatóvá. Kezünkben a technológia, a pénz, de mégsem segítünk...

A magánszektoral együttműködve hozzáférhetővé teszik az új technológiák – különösen az információs és kommunikációs technológiák – elnyeléseit.

Mintha a Nagy Testvér uralma valósulna meg, nem az információk szabad áramlásé...

Forrás: ENSZ Milleniumi Céljai

http://www.menszt.hu/tudnivalok_az_egyesult_nemzetek_szervezeterol/milleniumi_fejlesztesi_celok

Még öt esztendő van az ENSZ által kitűzött időből. S vannak azért öröndetes fejlemények is. De erről majd legközelebb...

Nawesh

Szerző a Flag Polgári Műhely tagja



Ajánló